

ЧИСТАЯ ДУША ЛЕСОВОДОВ

Есть профессии, известные широкому кругу людей. Это врачи, учителя, продавцы... А есть такие специальности, о которых большинство из нас практически ничего не знает и редко задумывается. Например, о работниках леса.

Екатерина КАЛАДЖИДИ

Работа круглый год

А ведь именно они занимаются охраной лесных массивов, "зеленых легких городов", защитой их от пожаров, лесопосадками. Сотрудники Первоуральского лесничества без перебоев выполняют все эти функции: охраняют лес, растущий вокруг города и близлежащих поселков, от лесонарушений, следят за его санитарным состоянием, высаживают молодые деревца... Работа есть круглый год. Весной и летом много сил уходит на предотвращение и тушение лесных пожаров. Для этого на базе лесничества организована пожарно-химическая станция.

Много внимания и труда требуют подготовка почвы к высадке молодняка, сама посадка и уход за молодыми деревьями.

- **Уход за молодняком такой же, как за новорожденным**, - рассказывает М. П. Лимонов, - необходимо регулярно пропалывать, рыхлить вокруг почву, убирать деревья, угнетающие рост молодняка.

"Подшефная" Первоуральскому лесничеству территория очень велика: от поселка Кузино до деревни Решеты. Такая "разбросанность", конечно, создает некоторые трудности в работе.

Работа без размолвок

В Первоуральском лесничестве трудится небольшой коллектив из девяти человек. Возглавляет его М. П. Лимонов. Большая часть сотрудников - люди, отдавшие лесу уже много лет.

Общаться с ними - удовольствие. Приветливые, улыбчивые и искренние. Видимо, необходимость постоянно бывать в лесу, общение с природой делает их такими.

Чувствуется, что все они по-настоящему увлечены своей работой, любят и ценят лес, каждое дерево в нем. Пробираясь к посадкам кедра, сделанным в районе Первоуральской птицефабрики на месте пожарища 1995 года, сотрудники лесничества успевают на ходу рассказывать о том, как определить возраст дерева, зачем делать мини-лоссы.

- **Мы этими полосами делим лес на квадраты, чтобы, если начнется пожар в одном квадрате, успеть отстоять другой**, - поясняет Б. Г. Трефилов, главный лесничий Первоуральского лесничества.

И столько заботы и убежденности звучит в его голосе, что становится понятно: этот человек не побоится сразиться с огнем для того, чтобы отстоять лес.

М. П. Лимонов подчеркивает, что коллектив Первоуральского лесничества очень дружный, работающий слаженно и без размолвок.

Ветераны и молодые кадры

С уважением и благодарностью говорят работники Первоуральского лесничества о своих учителях, ветеранах лесной отрасли, и бывших сотрудниках организации: П. П. Журавлеве, З. Н. Жулановой, проработавших в лесной отрасли не один десяток лет.

Петр Павлович Журавлев окончил лесной техникум в 1949 году.

- **В деревне было только три технику-**



Коллектив Первоуральского лесничества небольшой, но очень сплоченный.

ма: медицинский, педагогический и лесной. Куда парню пойти? Я и пошел в лесной, - вспоминает ветеран-лесовод.

По распределению работал в Челябинске. А после службы в армии продолжил работу уже в Первоуральске. Удалось ему поработать также в Асбесте и Ревде. Без малого пятьдесят лет жизни отдал Петр Павлович лесному хозяйству. А в 1999 году вышел на заслуженный отдых. Так выбор профессии "по необходимости" стал его судьбою. Лишь на семь лет он "изменил" специальности, возглавляя Горкомхоз.

- **Но это было не мое, поэтому вернулся я к прежней работе**, - говорит он.

За долгие годы работы на счету П. П. Журавleva бесчисленное количество посаженных деревьев, дающих нам сейчас бесценный кислород, радующих глаз, дарящих грибы и ягоды, многие часы кропотливого

ухода за молодняком, санитарных рубок... Но, несмотря на это, не приелся ему его труд, все так же тепло он говорит о лесе.

- **Приятно работать, смотреть на свой труд. Когда посадишь деревья, видеть, как они растут, поднимаются. Ведь они же - как дети. Смотришь на дерево - сердце радуется. Именно поэтому я думаю, что у лесоводов чистые души**, - делится Петр Павлович.

А с какой любовью он отзыается о своем любимом дереве лиственнице, которую ценит не только за то, что хорошо приживается и растет, но и за то, что, по желтев, осенью очень красиво выглядит.

Пополняется штат Первоуральского лесничества и молодыми кадрами. Около года назад здесь начала работать инженером охраны и защиты леса М. Р. Сайфиева, выпускница Уральского лесотехнического университета. Можно сказать, что для Маринки Рашидовны лесное хозяйство - семейная отрасль, поскольку работают в ней и отец, и старшая сестра.

- **Если для кого-то профессия лесника была чем-то необычным, то для меня это более чем привычно и понятно**, - говорит молодая женщина, - **поэтому вполне естественно, что я выбрала именно ее**.

Работой своей М. Р. Сайфиева очень довольна.

- **Я единственная женщина в коллективе, поэтому мужчины стараются меня оберегать. Несмотря на это, я принимаю участие во всех общих работах. Мои коллеги всегда готовы помочь, если у меня возникают вопросы. Работать мне приятно и интересно**, - рассказывает она.

Огорчает ее лишь потребительское отношение к лесу наших сограждан:

- **Когда я говорю, где я работаю, люди почему-то сразу начинают рассуждать о том, какое выгодное дело - продажа дровинки, говорят о кубометрах леса, денегах. А ведь лес - это еще красота, и чистый воздух...**

В воскресенье, 18 сентября, сотрудники Первоуральского лесничества будут отмечать свой профессиональный праздник - День работника лесного хозяйства. Накануне памятной даты хочется пожелать им, чтобы люди стали относиться к лесу с большей заботой и уважением, осознав его важность, поняв его красоту.

Фото автора.